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7. Wahlperiode 11.10.2023

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Moller (AfD)

und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Migration, Justiz und Verbraucherschutz

Anzahl der Personen im Kirchenasyl im Freistaat Thiringen

Unter Kirchenasyl wird allgemein die voriibergehende Aufnahme von Auslandern durch eine Pfarrei oder
Kirchengemeinde zur Abwendung einer Abschiebung verstanden.

Das Thiiringer Ministerium fiir Migration, Justiz und Verbraucherschutz hat die Kleine Anfrage 7/5189
vom 24. August 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 10. Oktober 2023 beantwortet:

1.

Wie viele Personen mit jeweils welcher Staatsblrgerschaft und welchem aufenthaltsrechtlichen Status
befinden sich derzeit in Thuringen im Kirchenasyl!?

Antwort:

Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung liegen der Landesregierung nicht vor. Zum einen erfolgt nicht
in allen Fallen von Kirchenasyl seitens der Kirchen eine Meldung an die Landesregierung, zum ande-
ren ergeht seitens der Kirchen oftmals keine Benachrichtigung Uber eine Beendigung des Kirchenasyls
an die Landesregierung.

Wie viele Personen begaben sich seit Januar 2016 zur Vermeidung von Vollstreckungshandlungen in
Thiringen ins Kirchenasyl!?

Antwort:

Angaben zur Anzahl der Personen, die sich in den Jahren 2016 bis zum 31. August 2023 in einem Kir-
chenasyl in Thiringen befunden haben, kénnen der nachstehenden Ubersicht entnommen werden. Es
handelt sich um die seitens der Kirche gegentber der Landesregierung gemeldeten Falle.

Jahr Anzahl der Personen im Kirchenasyl
2016 10
2017 49
2018 26
2019 10
2020 3
2021 23
2022 37
2023 (31.08.2023) 32
Gesamt 190
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Es wird darauf hingewiesen, dass nicht in jedem Fall von Kirchenasyl seitens der Kirchen eine Meldung
gegeniber der Landesregierung erfolgt oder teilweise eine Meldung fir eine Familieneinheit, ohne An-
gabe der tatsachlichen Personenzahl, erfolgt.

3. Wie viele Abschiebungen scheiterten in Thiringen im vorgenannten Zeitraum an einer Flucht in das Kir-
chenasyl oder wurden verzogert?

Antwort:
Nach Mitteilung der Zentralen Abschiebestelle im Landesverwaltungsamt (ZAS) wurde die nachstehend
aufgeflhrte Anzahl an geplanten Abschiebungen aufgrund von Kirchenasyl storniert:

Jahr Anzahl der stornierten Abschiebungen
aufgrund von Kirchenasyl
2016 2
2017 29
2018 53
2019 3
2020 8
2021 18
2022 31
2023 (31.08.2023) 13
Gesamt 157

Angaben zu einer mdglicherweise verzdgerten Abschiebung liegen nicht vor, da im Fall von Kirchenasyl
die Abschiebungsvorbereitungen abgebrochen werden und gegebenenfalls zu einem spateren Zeitpunkt
eine erneute Abschiebung vorbereitet wird.

Denstadt
Ministerin
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